

# 人民币 10 日起直兑澳元

## 离岸业务将在悉尼崛起

澳大利亚总理吉拉德日前公开表示,人民币与澳元的直兑交易将于 4 月 10 日启动。这令澳元将成为继美元和日元之后,第三个同人民币实现直接兑换的货币。做市商之一的澳新银行称,人民币跻身世界三大主要货币只是时间问题。

2012 年,澳大利亚对中国出口贸易占其总出口额近三成,中国成为澳大利亚最大的贸易伙伴,澳大利亚则是中国的第六大进口国。澳新银行大中华区经济研究总监刘利刚表示,直接兑换不仅降低了外贸商的交易成本,更有助强化两国经贸关系。

实际上,澳大利亚方面一直在推动澳元与人民币的直接兑换。2012 年 3 月,澳大利亚央行与中国人民银行签署了一项为期 3 年价值 300 亿澳元的货币互换协定,此举被认为是澳大利亚支持人民币国际化的强烈信号。此后,澳大利亚政府于去年 10 月发布的《亚洲世纪中的澳大利亚》白皮书中,将“推动澳元与人民币的直接兑换”列为优先

解决的问题。

对于澳方积极主动的态度,中国商务部国际贸易经济合作研究院国际市场研究部副主任白明分析认为,国际货币体系的不确定性太多,美联储启动定量宽松,欧债危机尾部风险——爆发,日本央行换帅前后日元贬值 17%。澳大利亚迫切需要通过稳定澳元来实现大宗商品价格的稳定,进而支持其经济。

澳大利亚同中国经济的相关性非常强,同时也是中国学生留学和中国境外投资的首选地之一,因此人民币在澳大利亚境内的使用潜力很大。资深外汇分析师汤亚键预计,未来有可能在悉尼发展人民币结算中心,服务于亚太地区国家。

去年 6 月,人民币与日元实现了直接兑换。作为下一个即将与人民币直接兑换的货币,澳元直兑人民币的业务发展前景难免会被用来同日元作比较。

“在国内市场,澳元兑人民币的交易量将小于日元。但两者均有利于中国外汇储备

多元化,弱化美元在中国外汇储备中的比重和地位。”厦门宝鑫贵金属公司首席分析师卢君说。

市场人士注意到,美元的地位正在发生微妙变化。国际货币基金组织最新公布数据显示,全球外汇储备中美元占比降至 61.9%,而商品相关货币如澳元和加元的占比则增加至 6.1%。澳新银行的研究表明,人民币正在逐步取代日元在亚洲的主导地位,随着人民币国际化步伐加快,其跻身世界三大主要货币只是时间问题。

然而,也有业内人士持相对保留态度。招商银行资深分析师刘东亮告诉记者,人民币直兑日元开启后,银行的业务模式并未发生实质转变,在内部操作中,人民币与日元兑换依然按照人民币兑美元再从美元兑日元拆分成两笔来做。“因此我们看到,从人民币直兑日元开展以来,定价机制依然绕不过美元。这也是澳元直兑人民币开启后需要关注的问题。”

(据新华网)

## 长春天然气涨价后多地跟进

### 天津等地 9 日召开听证会

据中国之声《央广新闻》报道,从本月起长春天然气价格上涨,每立方米价格由 2 元上调到 2.8 元。长春市发改委称,长春市天然气价格调整是个案,与国家发改委的表态是两回事,并不矛盾。

长春市发改委价格处处长邵树权在接受记者采访时表示,这一次调整居民天然气价格是为了疏导 2010 年国家调整天然气出厂价格,还有近几年长春市天然气置换煤气改造工程增加的成本费用。并且长春市早在 2 月 25 日就召开了天然气价格听证会,邵树权表示长春市天然气价格调整仅是个案,与国家发改委的表态是两回事,并不矛盾。

2010 年 6 月 1 日,国家发改委统一提高国内天然气出厂基准价格 0.23 元/立方米,并且规定在调后基准价格的基础上再上浮 10%,并且要求各地尽快理顺下游天然气销售价格。邵树权表示,长春市推迟了两年半才调价,是综合考虑到长春经济社会发展的水平还有居民承受能力,考虑这些因素之后作出的决定。

据了解,除了长春外,天津、南通等地也于 9 日召开听证会,拟上调天然气价格 0.33 元/立方米和 0.2 元/立方米。

(央广)



## 招行一用户银行卡境外被盗刷 16 万元

### 磁条银行卡复制仅需卡号姓名?

银行卡资金安全是每个持卡人最关心的话题,记者调查发现只要卡号和户名银行卡就可能被克隆。记者调查发现,不法分子最近又变换出了克隆银行卡境外盗刷资金的新花样。

几天前,上海的陈先生突然收到一条招商银行短信通知,说他那张开通了万事达服务的借记卡在境外消费了 2500 英镑。满腹疑虑的陈先生马上致电银行,要求冻结自己的借记卡账户。

就在陈先生和客服通话的 4 分钟内,刷卡的短信纷至沓来,16 万元人民币不翼而飞,陈先生随即报警,提交证明,希望招行暂

缓清算,查明真相。但招行客服明确,只能找境外刷卡的商家追讨。

而一名银行业内人士分析,陈先生这种情况可能是借记卡被克隆之后,在境外消费导致的。记者联系到了一个在网上贩卖银行卡复制器的人。他声称,只需要银行卡号和持卡人姓名就能克隆一张磁条银行卡。

记者了解到,复制卡境外刷卡普遍不需要密码、只认客户签名,这也增加了被盗刷的风险。对此,专家提醒,刷卡消费时,应全程参与,不要让银行卡离开视线,严防自己的银行卡被复制。

(新华)

一弘百貨  
HONG DEPARTMENT STORE



信阳市广商商业有限公司  
团购热线: 0376-6260788  
地址: 信阳市民权路 268 号  
Http://www.xyyihongbaihuo.cn



罗蒙 ROMON

罗蒙服饰 63 项制作工艺  
荣获发明创造专利

风衣 7 项

1. 风衣的大身里布用弹力布
2. 风衣的袖里用弹力布
3. 风衣的全身里布用弹力布
4. 风衣的背部里布用弹力布
5. 风衣的肩部里布用弹力布
6. 风衣的腋下里布用弹力布
7. 风衣的手肘里布用弹力布

中国罗蒙集团  
罗蒙信阳销售有限公司

地址: 信阳市中山南路 11 号  
电话: 0376-6230977

## 新机制下成品油调价窗口首开

### 本轮或将搁置

根据成品油调价新机制,4 月 10 日调价时间窗口将打开。而近期国际原油价格大起大落,金银岛研究员韩景媛预期,到调价时间窗口开启时,或将因涨幅小于 50 元/吨或 0.05 元/升,本轮成品油价格调整将搁置。

此前,国家发改委有关负责人介绍,按照新机制要求,成品油价格每 10 个工作日都会调整一次,该降就降,该升就升。但当汽油、柴油的涨价或降价幅度低于每吨 50 元,折合到每升调价金额不足 5 分钱,为节约社会成本,零售价格暂不作调整,纳入下次调价时累加或冲抵。

(据《证券日报》)

## “退房令”出台三年收效甚微

### 主营房产央企不减反增

2010 年 3 月 18 日,国资委要求 78 家非房地产主业的央企对地产业务进行调整重组,在完成企业自有土地开发和已实施项目等阶段性任务后有序退出,只保留 16 家央企从事房地产业务,但一年后,获批从事房地产业务的央企又增加了 5 家。

3 年过去,由于种种原因,退房令的执行实际上雷声大雨点小,而真正退出者也寥寥无几,相反“国”字头的房地产企业甚至逐渐稳固了其行业巨头的地位。“国资委并没有给出 78 户央企退出房地产业务的时间表以及具体进展。核心问题是,退出与否,从政策层面来说并无强制性的要求。”一位大型央企内部人士这样表示。

“退房令”只能说是当时国资委在非正常的情况下出台的一个指令,不能算是规定,从目前披露的公开信息来看,并没有制定配套的奖惩措施,所以现在面临的现实是,已经过了这么长时间,很多企业还是没有(完全)退出来。”国务院国资委研究中心一位分析人士指出。

(据《每日经济新闻》)

中信红木  
人民大会堂选用产品

地址: 信阳国际商城二楼往北 电话: 18903978189

瑞德丰

老店 老样 老人 老菜

热线电话: 6235299  
地址: 信阳市胜利南路中华胡同 8 号